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Moji drazí sestry i bratři!       Řím 24. června 2018 

Boží pokoj buď s vámi všemi! 

 

Tento rok slavíme 40. výročí Řehole Sekulárního františkánského řádu, potvrzeného papežem 

blahoslaveným Pavlem VI. dopisem „Seraphicus Patriarcha“ z 24. června 1978. 

Nyní je čas položit si otázku: co pro mne Řehole znamená, pro můj soukromý život i pro životy nás 

všech sekulárních františkánů jakožto mezinárodního bratrského společenství, na všech jeho 

úrovních? Co pro nás znamená tato oslava? 

Řehole je způsob života sekulárních františkánů. Je inspirativním dokumentem pro členy YouFra, 

kteří chtějí následovat Krista a jít ve šlépějích sv. Františka. Proto adresuji tento dopis také našim 

mladým sestrám a bratrům v YouFra. 

Začnu osobním vyznáním: pro mne Řehole je dar, výzva, inspirace a nástroj. 

 

Dar 

Především, Řehole Sekulárního františkánského řádu je poklad, dar od Boha, který dokazuje, jak moc 

Bůh a církev miluje Řád. Je to něco, co se nedá koupit, ani si vysloužit. Sv. Jan Pavel II. nám řekl: 

„Je to pravý poklad ve vašich rukou, souzní s duchem Druhého Vatikánského koncilu a odpovídá 

tomu, co od vás očekává církev.“ 1  Musíme tedy děkovat za tento dar; děkovat Bohu i církvi. 

Jako každý dar, i tento nese stopu po svém dárci, ukazující, že Bůh si přeje, aby naše životy byly 

krásné a bohaté. 

Jeden každý článek řehole odráží nekonečné Boží bohatství a jako drahokam ozařuje všechny aspekty 

našich životů. 

Musíme si pamatovat, že to není pouze dar, který oslavujeme, ale dárce, jímž je samotný Bůh! Prožijte 

proto tuto oslavu s vděčností a vzdávající díky Bohu v našich modlitbách, s láskou, prostupující 

celými našimi životy! 

 

Výzva, pozvání 

Náš Pán všechny neustále zve, aby Ho následovali a nacházeli k Němu blízký vztah. Když si 

uvědomíme, že On nás vyzývá odevzdat se zcela službě Jeho království, není žádný důvod k obavám. 

Je krásné a vznešené být navždy odevzdán Bohu, spolu se všemi sestrami a bratry.2 

Toto volání má ozvěnu v Řeholi a my musíme odpovídat s vděčnosti a beze strachu. Bůh nás zve 

takové, jací jsme. Jsme nedokonalí a slabí, nevadí, ale nejsme hluší a slepí! Víme, že vznešený 

vyznavač Krista, blahoslavený František, zakladatel tohoto řádu, nás povzbuzuje slovy i skutky, 

vlastním příkladem, jak se upřímně odevzdat Bohu a nesejít z cesty, žít v pravdě dnem i nocí, aby po 

tomto životě měli místo v Božím království ve Věčností.3 

Toto Boží volání zní v naší Řeholi: buďte vlastníci věčného života, buďte svatí! Žijte způsobem, který 

vás povede ke svatosti! Buďme poslušní řehole, která nám pomáhá v každém okamžiku našeho života 

ve všech ohledech. Následujme Ježíše Krista, dnes ještě více než dřív je nutné, aby všichni křesťané 

hlásali Evangelium, vděčné přijímajíc slova apoštola Petra „být svatí ve všech ohledech.“ (1Pt 1:15) 

Snažme se o svatost i při běžných pracovních aktivitách. Boží výzva vyžaduje naši pozitivní odpověď. 

Buďme těmi, kteří předají tuto výzvu ostatním, pozvěme další na cestu k Bohu, aby „co nejvíce lidí 

se obrátilo ke křesťanské svatosti našim včasným voláním.“ 4,5 

 

Inspirativní dokument 

Naše Řehole není pouze legislativní text, ale také a hlavně text duchovní. Je to proto, aby byl čten 

často, nejen když potřebujeme radu ohledně dodržování norem či předepsaných modliteb, protože je 

to náš poklad, pomáhající plnit jakékoli úkoly. Má nás inspirovat! My sekulární františkáni máme vše 

k úspěšnému završení našeho životního poslání! Příklad Františka z Assisi nás zavazuje jít po 

františkánské cestě s odvahou a láskou! 

Oslava Řehole znamená, že žije, že věrně posloucháme Ježíše Krista milovat se navzájem. Naše 

poslání je každodenní. Nejsme „nedělní“ či „odpolední“ františkáni. Naše řehole inspiruje celý náš 

život, je naším chováním, zvykem, neboli ,,přešla nám do krve“, žijeme ji. Nejsme odlišení od 
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ostatních náboženských bratrů oděvem, hábitem. Náš oděv je naše chování, náš život v rodinách, 

bratrských společenstvích, v práci, ve volném čase. Náš oděv má být laskavost, láska k Bohu i ke 

všem lidem, naše ochota k službě, jednoduchý způsob života, skutečná svoboda Božích dětí. Našim 

oděvem jsou modlitby, zbožnost, oddanost Řádu, tudíž i bratrskému společenství. My „přinášíme 

Evangelium do života a život do Evangelia,“ 6 

Životy Sekulárních Františkánů nejsou uniformované. Každý jsme jiný. Musíme zvednout hlavu, 

otevřít oči a rozhlédnout se: jak krásný je život, který nám Bůh nabízí. Rád bych, aby každý z vás 

objevil své skryté vlohy a našel inspiraci v Řeholi, jak žít každodenní život, se všemi jeho krásami. 

Každá část Řehole promlouvá k někomu jinému, některé části se zdají snazší než ostatní. Ano, my 

nemáme být stejní, nýbrž spojení ve své různorodosti! 

 

Otevřete své nitro a naleznete způsob, jak žit svým posláním v Církvi, se sousedy, ve společnosti, 

v práci, v bratrském společenství, ve volném čase, mezi chudými a potřebnými, i jak vyzařovat tu 

přitažlivost vašeho údělu. Nechte se inspirovat, abyste mohli být inspirací pro všechny kolem vás! 

 

 

Nástroj pro každodenní pomoc 

Když Řeholi nevtělíme do života, bude jen prázdným textem. Musíme ji používat. „Být žákem Ježíše 

Krista znamená být stále připraven prokazovat Jeho lásku všem lidem, to se může projevit nečekaně 

a kdekoli: na ulici, na náměstí, v práci, během cestování.“ 7  Jistěže Řehole má velmi konkrétní 

regulace, protože jsme konfrontováni s velmi konkrétními situacemi v našich životech a potřebujeme 

udržet správný směr. „Církev posoudí životní normy“ 8  

 

V anglickém jazyce slovo „zákon, pravidlo“ má kořen ve slově „pravítko“. Je to pomůcka pro školy, 

studenty, inženýry, architekty. Uvedu příklad: pravidlo je jako pravítko, můžete narýsovat přímou 

čáru pouze s ním. Ale cílem není narýsování hezky rovné čáry. Cílem je narýsovat plán; třeba plán 

domu, který chce někdo postavit. 

Pravidlo, či Řehole, není cíl sám o sobě, jeho znalost písmeno po písmenu také ne. Cíl je být svatí, 

ukázat světu Boží lásku, zlepšit životy ostatních, přivést je blíž k Bohu. Řehole je pro nás pravítkem, 

nástrojem k udržení rovné linie, kdykoli se objeví těžkosti, potíže, zatmívání obzoru. V tomto smyslu 

Pravidlo, Řehole je nástroj. Je vždy po ruce, vždy ku pomoci. 

Slova Řehole, Zákona musí být uvedena v život, praktikována, a naše praxe musí být kontrolována a 

ohodnocována. Musí být čtená často a pozorně, diskutována všemi členy naší komunity, žita 

s ohledem na svou hodnotu, která je „navýsost evangelická“. 9  Podobně i my máme být dobré nástroje 

v rukou Božích. Být vždy k dispozici, aby nás Bůh mohl použít k šíření radosti, pokoje a Boží lásky. 

 

 

Krása a radost 

Jako jaro ve svěžím lese i Řehole je vždy svěží a připravena pomoci životu. Je to tak už staletí. 

Ačkoliv roky běží, františkánské charizma je stále totéž, stále platné a je ho zapotřebí ještě víc než 

dřív. Papež blahoslavený Pavel VI. napsal: „Jsme šťastní, že „františkánské charizma“ je stále silné a 

pracuje pro dobro církve a lidské společnosti, i přes  různé snahy indoktrinovat tendence, které 

vzdalují lidi od Boha a nadpřirozena. Čtyři Františkánské rodiny usilovně pracovaly deset let, aby 

připravily novou Řeholi pro Františkánský Třetí Řád Světský, nyní se nazývající Sekulární 

františkánský řád. Zaslouží si naši úctu. Toto bylo nezbytné kvůli změněným životním podmínkám 

i  kvůli učení a povzbuzení Druhého vatikánského koncilu.“ 10  

Přešlo již víc než 800 let a krása i radost františkánského života je stále tatáž. Před 40 lety papež Pavel 

VI. napsal dopis „Seraphicus Patriarcha“ a krása a radost života františkánů se nezmenšila. Můžeme 

mluvit o kráse, protože život, k němuž jsme povoláni a Řeholí podporováni, je krásný. Modlitby, 

kontemplace, čtení Evangelia, rodinný život, práce, vše nám osvětluje Boží vedení a sv. František, 

náš příklad. 

Můžeme mluvit také o radosti, protože ctnosti Řehole jako prostota, poslušnost, spravedlnost, duch 
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bratrství, nám přináší radostný život. Budeme-li praktikovat tyto ctnosti v denním životě, okusíme 

radost Evangelia. 

 

Řehole má být jarem, přinášejícím svěží vítr do našich bratrských společenství. Ta mají rovněž za 

úkol, že „Křesťanský život má být zde ještě pečlivěji dodržován, aby sloužil za příklad všem 

ostatním.“11 

Tato společenství jsou domovem a hlavním místem, kde můžeme studovat, milovat a žit Řeholi.12  Žit 

naše poslání zde i splnit misionářské volání „Jdi do světa!“ nám pomáhá krása a radost obsažená 

v Řeholi. Musíme ho sdílet! 

 

Zvu vás všechny a chci vám dodat odvahu: otevřete se, sdílejte tuto krásu a radost! Pravé křesťanské 

poselství nepřichází z knih. Jde od jednoho člověka k druhému. Vaše svědectví, naše svědectví je 

nezbytné pro oživení našeho Řádu a celé církve. Pokaždé, když čtete Řeholi a rozhodnete se žit nebo 

jednat v souladu s ní, děláte další krok vpřed ke splnění našeho poslání a mise. 

 

Příspěvky 

Musíme vzpomenout na sestry a bratry, kteří se tolik zasloužili o obnovu Řehole a tím i Řádu. 

Iniciovala ji předně Manuela Mattioli, první generální ministryně OFS, generální 

ministři  františkánského Prvního a Třetího Řádu, kteří vždy podporovali tuto práci svými modlitbami, 

časem, oddaností i zdroji. Musíme poděkovat všem sestrám a bratrům překladatelům, sekretářkám, 

ministrům na různých úrovních Řádu. Nesmíme zapomenout, jak se snažili „nalézt sjednocení a 

bratrskou harmonii prostřednictvím dialogu“ 13    

Tento dialog vyvrcholil báječným textem, plným Svatého Ducha. 

 

Závěr 

V Bibli doba 40 let často znamenala oddělení či ukončení nějaké epochy. Modlím se za to, aby po 

těchto 40ti  letech, které jsou za námi, nastalo oživení našeho jedinečného Řádu i všech jeho členů 

jako jednotlivců. Aby bylo více upřímnosti, vice oddanosti, více viditelné snahy o plnění úkolů jak v 

Církvi, tak ve světě. Den po dni, s „důkladnou vnitřní proměnou, ke které nás vyzývá samo 

Evangelium“ 14 

Ať je tento rok rokem obnovy, ať nám tato oslava pomůže lépe pochopit Řeholi, aby náš život byl 

původnější a věrnější. 

A já prosím Boha, který je Všemocný, Trojjediný a Jeden, aby požehnal veškeré učení, studium, i 

uvádění teorie do praxe, neboť vše bylo napsáno pro spásu duší. Prosím a líbám vaše nohy, abyste 

milovali, ochraňovali a pamatovali! 15 

 

S nejhlubší bratrskou láskou vám všem 

váš ministr a váš bratr 

 

Tibor Kauser 

generální ministr CIOFS 
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Přeložila Anna Lorencová  22.9.2018 

 

 

 

 

 


